

ОТЧЕТ
председателя Совета депутатов
Новооскольского городского округа
о деятельности Совета депутатов
Новооскольского городского округа за 2019 год

В соответствии с Уставом Новооскольского городского округа Совет депутатов состоит из двадцати пяти депутатов, избранных по смешанной избирательной системе, при этом пятнадцать избраны по одномандатным избирательным округам, десять депутатских мандатов распределены в соответствии с законодательством о выборах между списками кандидатов, выдвинутых политическими партиями.

Стоит сказать, что в мае 2019 года были досрочно прекращены полномочия депутата по единому избирательному округу от политической партии «Патриоты России». Вакантный депутатский мандат, в соответствии с действующим законодательством, был передан Ушакову Анатолию Николаевичу.

Средний возраст депутатского корпуса 50 лет, из двадцати пяти депутатов - пятнадцать мужчин, десять женщин. В состав Совета депутатов вошли представители образования, медицины, агропромышленного комплекса, малого и среднего бизнеса.

Смешанная система выборов позволила обеспечить представительство трех политических сил в Совете депутатов:

- фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия» - двадцать два депутата. Депутатское объединение возглавляет Попова Александра Ивановна;

- депутатская группа политической партии «Либерально-демократическая партия России» – два депутата, руководитель Резниченко Марина Николаевна;

- представляющий интересы политической партии "Патриоты России" - один депутат.

Организационная структура Совета депутатов первого созыва состоит из пяти постоянных комиссий:

- комиссия по бюджету, финансам и налоговой политике, экономике, предпринимательству и стратегическому развитию (председатель Катюков Василий Андреевич);

- комиссия по местному самоуправлению, нормативно-правовой деятельности и общественному правопорядку (председатель Локтионов Андрей Сергеевич);

- комиссия по градостроительству, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству (председатель Петренко Владимир Петрович);

- комиссия по социальной политике, общественным объединениям (председатель Дубова Людмила Александровна);

- комиссия по агропромышленному комплексу, имущественным и земельным отношениям (председатель Криушечев Николай Андреевич).

Решением Совета депутатов от 18 сентября 2018 года № 04 в структуре Совета депутатов создан аппарат Совета штатной численностью два человека.

В целом, деятельность Совета депутатов за отчётный период следует охарактеризовать тремя основными направлениями:

- нормотворчество, ориентированное на развитие и совершенствование правового поля городского округа;

- исполнение контрольных полномочий;

- взаимодействие с жителями и институтами гражданского общества.

Решая задачу по развитию и совершенствованию правового поля городского округа, совместно мы рассмотрели вопросы муниципальной собственности, городского хозяйства, нормативного регулирования отношений в градостроительной сфере, развития бюджетной политики, организации местного самоуправления.

Советом депутатов городского округа в отчетном году проведено пятнадцать сессий, в том числе четыре – внеочередных. Принятие правовых актов осуществлялось на основе конструктивного взаимодействия Совета депутатов с органами власти всех уровней, различными организациями и общественными объединениями.

По итогам сессий принято 263 решения, в том числе 51 нормативно правового характера.

Председателем Совета депутатов издано 140 распоряжений и 24 постановления. Основная доля постановлений связана с регистрацией уставов ТОС, назначений публичных слушаний и поощрениями.

Основной площадкой, где проходят презентация и обсуждение проектов решений, выносимых на сессию, являются заседания постоянных комиссий Совета депутатов. Но, к сожалению, в отчётном периоде они начали проводиться с апреля 2019 года.

Коротко о наиболее важных решениях, принятых нами в отчетном периоде.

Основополагающий правовой документ - Устав Новооскольского городского округа - корректировался один раз, что было обусловлено, во - первых, необходимостью приведения положений Устава в соответствие с действующим законодательством, во - вторых - целесообразностью правового урегулирования отдельных вопросов, в частности: официального опубликования (обнародования) принятых муниципальных актов в сетевом издании «Вперед».

Документ, консолидирующий все денежные ресурсы и их распределение, своего рода финансовая программа действий органов местного самоуправления, я говорю о бюджете городского округа, принимался в одном чтении. Нововведения федерального уровня, внесшие изменения в бюджетное и налоговое законодательство, нашли отражение на формировании доходной части местного бюджета. Принятый на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов бюджет городского округа сбалансирован и имеет социальную направленность.

Утвержденный бюджет корректировался трижды. Вносимые в него изменения были обусловлены фактическим поступлением налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов, а также необходимостью перераспределения собственных средств бюджета городского округа по отдельным направлениям затрат.

Ключевыми решениями, затронувшими основные сферы жизнедеятельности, стали принятые:

- прогнозный план приватизации муниципальной собственности Новооскольского городского округа на 2020 и плановый период 2021 и 2022 годов.

- положение о подготовке и проведения схода граждан на территории Новооскольского городского округа;

- бюджет Новооскольского городского округа на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов;

- о наградных знаках Новооскольского городского округа;

- нормативы стоимости жилья одного кв.м общей площади жилья в Новооскольском городском округе;

- методика формирования системы оплаты труда и стимулирования работников организаций дополнительного образования детей, образовательных организаций, имеющих структурное подразделение дополнительного образования, обеспечивающих государственные гарантии реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дополнительного образования;

- порядок определения размера арендной платы, а также порядок, условия и сроки внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Новооскольского городского округа, предоставленные в аренду без торгов и другие.

Депутатским корпусом приняты решения о внесении изменений в нормативные правовые акты:

- Об утверждении размера платы и тарифов на жилищно-коммунальные услуги в муниципальном районе «Новооскольский район»
- Об оплате труда муниципальных служащих Новооскольского городского округа.

В сфере организации деятельности Совета депутатов нами утверждены:

- Порядок организации и осуществления личного приема граждан депутатами Совета депутатов Новооскольского городского округа;
- Положение об отчёте депутата Совета депутатов перед избирателями.

Реализуя право законодательной инициативы, в 2019 году Совет депутатов внес в Белгородскую областную Думу проект, касающийся границ судебных участков Новооскольского городского округа. По итогам рассмотрения областной Думой внесены изменения в закон Белгородской области от 29 ноября 2019 года № 429 «О создании судебных участков и должностей мировых судей Белгородской области» в части переименования улицы ДРП в улицу «Ивана Дмитриевича Путилина».

В период встреч с избирателями в трудовых коллективах, на собраниях по месту жительства кандидатам в депутаты Совета депутатов Новооскольского городского округа первого созыва был дан 281 наказ, в том числе в городе Новый Оскол 189 наказов, в сельских территориях 92 наказа. Значительная их часть касается ремонта жилого фонда, благоустройства, ремонта дорог. На 1 января 2020 года исполнено 168 наказов, что составляет 59,7%.

В текущем году на «Депутатском часе» неоднократно депутатами была заслушана информация ответственных исполнителей о ходе выполнения наказов. В основном, все перенесённые сроки по выполнению наказов должны быть исполнены во втором-третьем квартале 2020 года.

В отчетный период была создана система депутатского контроля во взаимодействии с представителями исполнительной власти за ключевыми мероприятиями и объектами в рамках реализации партийных и национальных проектов, федеральных и региональных программ на территории Новооскольского городского округа, таких как «Современная школа», «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Старшее поколение», «Культура малой родины», «Историческая память»,

«Архитектура живых систем» и другие. Закреплёнными депутатами осуществлялся процесс контроля, включающий информирование жителей о начале и ходе их реализации посредством социальных сетей и средств массовой информации, неоднократное посещение объектов, обсуждение этапов реализации, участие в публичной сдаче и фиксирование результата.

Наша приятная обязанность - принятие решений о поощрении общественных и трудовых заслуг. За многолетний плодотворный труд на благо городского округа звание «Почетный гражданин Новооскольского городского округа» в этом году присвоено пятерым новооскольцам. Почетной грамоты Совета депутатов удостоен один человек, Благодарственным письмом председателя Совета депутатов поощрены 17 человек.

Взаимодействие в нормотворческой сфере с прокуратурой Новооскольского района - важный аспект деятельности не только Совета депутатов, но и администрации округа. В отчетном периоде Советом депутатов в прокуратуру на правовую экспертизу направлено более 50 проектов решений. В свою очередь, прокуратурой не направлено ни одного протеста.

Исполнение контрольных полномочий - второе из трех основных направлений деятельности Совета депутатов, где зона особого внимания депутатского корпуса - реализация программ и проектов, направленных на повышение качества жизни граждан, формирование комфортной среды проживания. Это, прежде всего, благоустройство дворовых территорий и общественных пространств, строительство, капитальный ремонт многоквартирных домов и объектов социальной инфраструктуры, ремонт автодорожной сети.

Зачастую жители округа имеют диаметрально противоположные взгляды по вопросам капитального ремонта или благоустройства. Поиск компромисса между ними, это задача не только администрации, но и депутатов. Для решения, в том числе и этой задачи, организовано регулярное инспектирование ремонтируемых объектов, которое осуществляется с участием депутата, избранного на данной территории.

В ходе сессий, проведённых в отчётном периоде, депутаты заслушали ежегодные отчеты о результатах деятельности Управления Министерства внутренних дел по Новооскольскому городскому округу, контрольно-счетной комиссии Новооскольского городского округа. Администрацией Новооскольского городского округа депутатскому корпусу были представлены отчеты об исполнении бюджета за 2018 год, прогнозного плана (приватизации) объектов муниципальной собственности.

Деятельность Совета депутатов открыта и информационно доступна. В целях реализации принципа гласности на каждом заседании обеспечено представительство средств массовой информации. С мая 2019 года на официальном сайте Совета депутатов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещаются материалы заседаний. Создана новостная лента, отражающая события, происходящие в Совете депутатов и на территории Новооскольского городского округа, мероприятия с участием депутатского корпуса. Большинство депутатов на сегодняшний день имеют страницу в социальных сетях, используя данный коммуникативный ресурс для интерактивного взаимодействия со своими избирателями: это и обсуждение совместных идей, новых проектов, и возможность изложить свою позицию по наиболее острым вопросам непосредственно каждому заинтересованному, также активно транслируют информацию о проводимой своей работе.

Взаимодействие с жителями и институтами гражданского общества - это третье и, пожалуй, наиболее важное направление нашей совместной деятельности, поскольку цель его - улучшение социального самочувствия граждан.

В 2019 году продолжилась работа по становлению системы территориального общественного самоуправления. Утверждены границы для создания 6 территориальных общественных самоуправлений, прошли процедуру регистрации уставов - 6. На сегодняшний день в нашем округе действуют 60 территориальных общественных самоуправлений.

Опыт работы некоторых из них показывает и, на мой взгляд, доказывает, что новооскольцы хотят и способны строить сплоченное общество, членам которого важно жить не только для себя, но и с пользой для других.

С участием жителей в 2019 году реализовано 14 проектов по благоустройству населенных пунктов, оборудованию зон отдыха, мест для купания, детских игровых площадок.

20 территориальных общественных самоуправлений городского округа приняли участие в ежегодном конкурсе проектов, реализуемых территориальным общественным самоуправлением муниципальных образований Белгородской области. Территориальное общественное самоуправление «Рябинушка» стало победителем. На средства гранта в сумме 300 тысяч рублей (225 тыс. рублей средства субсидии, 75 тыс. местный бюджет) построена спортивная площадка с уличными тренажерами в с. Гринево.

Заслуживает особого внимания состоявшаяся в 2019 году первая спартакиада среди представителей территориальных общественных самоуправлений, в которой приняли участие около 300 человек. Подобные мероприятия направлены не только на популяризацию здорового образа жизни, но способствуют вовлечению молодежи. Опыт проведения таких мероприятий, по моему мнению, и думаю, вы со мной согласитесь, надо сохранять и распространять.

Вариативная направленность объединения, именно такой термин можно применить, характеризуя деятельность Советов территорий. Депутаты принимают участие в заседаниях Советов территорий, которые активно действуют в сельских территориях, что нельзя сказать о городе. Среди главных направлений работы - компетентное обсуждение актуальных вопросов. Для объединения граждан Совет депутатов совместно с представителями органов исполнительной власти, активными жителями в деле защиты окружающей среды ежегодно организуют различные экологические акции (уборка и благоустройство территории, посадка деревьев), привлекают к участию в культурно-массовых мероприятиях, приуроченных к главным государственным и общегородским праздникам. Наряду с уже ставшими традиционными праздничными мероприятиями на сельских территориях проводятся еще праздники улиц и дворов, День соседа, положительно воспринятые как взрослым населением, так и детворой. В отчетном периоде депутаты Совета депутатов принимали участие в мероприятиях, проводимых в рамках праздничных (юбилейных) дат, а также значимых событиях, проводимых на территории Новооскольского городского округа.

Говоря о взаимодействии с жителями нельзя не сказать о личном общении с гражданами по наиболее волнующим их вопросам, а также о работе с их обращениями. Своевременное и качественное разрешение проблем, содержащихся в обращениях, в значительной мере способствует удовлетворению нужд и запросов жителей, росту и укреплению доверия между новооскольцами и избранными представителями власти.

За отчетный период депутатами проведено 123 приема и встреч с жителями округа. Кроме того, депутатами Совета депутатов – членами Всероссийской политической партии «Единая Россия» велся прием граждан, в общественной приемной местного отделения партии. Со своими проблемами к депутатам обратилось 83 человека. Количество решённых - 35. По обращениям граждан депутатами направлялись запросы, но не всегда были получены ответы в установленные сроки. Среди обращений первые позиции занимает жилищно-коммунальная сфера. Также депутаты

принимали участие в проведении тематических приёмов в общественной приемной местного отделения партии.

Наибольшее количество личных приемов организовано депутатами Долгополовым Александром Васильевичем, Дитятковой Юлией Николаевной, Лободой Леонидом Васильевичем, Поповой Александрой Ивановной. Среди обращений первые позиции занимает жилищно-коммунальная сфера.

Социальные инициативы и благотворительность - важная составляющая жизни человека. И народный избранник, в данном случае, не исключение. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить депутатский корпус за участие в благотворительных акциях, особенно таких, как «Белый цветок», которые призваны помочь тяжело больным детям, за внимание и теплоту по отношению к нашим ветеранам, число которых ежегодно стремительно сокращается. Хочу сказать спасибо Закусило Владимиру Николаевичу, Лободе Леониду Васильевичу, Калинину Александру Федоровичу за многолетнюю всестороннюю поддержку общественных организаций социальной направленности.

Подводя итоги деятельности, хочу отметить, что Совет депутатов за отчетный период показал себя как сформировавшийся профессиональный коллектив. Позвольте еще раз поблагодарить депутатов за активное участие в общественно-политической жизни округа, стремление работать единой командой и принимать решения исключительно ради благополучия каждого жителя, проживающего на территории Новооскольского городского округа.